

24

小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 儋州市公安局特警支队一协警伙同两名好友 假冒警察抢劫并拍受害人裸照

## 3人构成抢劫罪,分别获刑10年至7年不等

本报讯 儋州男子王某深夜走在路上,被冒出的“警察”一顿殴打,让其脱光衣服拍裸照,然后被抢走手机和钱包。这样的事情发生在王某身上,而抢劫他的“警察”则是儋州市公安局特警支队协勤人员吴某刚和他两名好朋友假冒的。儋州法院一审以抢劫罪分别判处3被告人10年至7年不等的刑期。3被告人不服一审判决,提起上诉。海南二中院终审裁定:驳回上诉,维持原判。

记者 吴兴

### 3人均构成抢劫罪

儋州法院审理认为,被告人吴某刚利用其系协警之身份,伙同被告人黎某万、胡某冒充人民警察执行公务,以非法占有为目的,采取暴力威胁手段劫取他人财物,价值人民币2907元,情节严重,其行为已构成抢劫罪,而且属于共同犯罪。一审依法判决吴某刚犯抢劫罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币1万元;被告人黎某万犯抢劫罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币1万元;被告人胡某犯抢劫罪,判处有期徒刑七年,并处罚金人民币1万元。

3名被告人不服一审判决,向海南二中院提起上诉。海南二中院审理认为,3上诉人上述行为既严重侵犯了被害人人身权利,又侵犯了被害人的财产权利,符合抢劫罪的构成要件。上诉人吴某刚作为儋州市公安局特警支队的协勤人员,不属于人民警察,不具有独立的执法资格,只能在执法主体的带领、指挥下从事协勤工作;上诉人黎某万、胡某作为普通公民,不具有参与执法的资格。原判认定上诉人吴某刚、黎某万、胡某犯抢劫罪的事实清楚,证据确实充分,定罪和适用法律准确,量刑适当,审判程序合法,应予维持。故依法裁定驳回上诉,维持原判。

### 一协警伙同好友凌晨假冒警察抢劫并拍受害人裸照

2015年11月25日晚上,儋州市公安局特警支队协勤人员吴某刚和他的好朋友黎某万、胡某在儋州那大镇一家KTV狂欢。喝完酒后,吴某刚驾驶轿车载着黎某万和胡某离开KTV。次日凌晨2时,当轿车行驶至儋州市那大镇文化北路时,他们看到了王某正从文化中路往文化北路方向行走。

看着王某东张西望,吴某刚喊道:“警察!”王某听后撒腿就跑。吴某刚等三人见状,先后下车追了上去。

没多久,他们追上了王某并对他进行殴打。其间,王某的衣服被

撕烂。随后,三人将王某拉上小轿车开始“审讯”。

为了让王某相信他们三人是“警察”,吴某刚在车上拿出一本证件,朝着王某晃了晃并谎称他们三人都是“警察”。

随后,三人不断质问王某是否吸毒、贩毒。为了让王某“老实回答”,吴某刚还拿出一副手铐交给黎某万。黎某万用手铐铐住王某,与胡某继续殴打王某,并将王某的iPhone5S手机一部及一个内有16元的钱包抢走。

刚开始,王某不承认自己吸毒、贩毒。经不住殴打的他没过多

久便对三人说:“你们说我吸毒就吸毒吧。”

看到王某服软,三人让他脱下衣服。王某不敢反抗,就将自己的衣服全部脱掉,全身上下一丝不挂。其中一人就用手机拍王某的裸照。

在那大镇宝岛路处,吴某刚等人先谎称要送王某到拘留所,随后又去停车的地方“打了个电话”。吴某刚“打完电话”回来对王某说:“领导休息了,你运气好,今天就放过你。”

三人随后让王某下车蹲在旁边的草丛里。在王某下车时,胡某

将手机和钱包还给王某,这时吴某刚上来阻止,将手机和钱包又抢了回来,抢到的手机后归黎某万使用。看到王某蹲在草丛里一动不动,三人便驱车离开。

2015年12月2日,民警在儋州市公安局门口将吴某刚抓获,在儋州市木棠镇将黎某万抓获,胡某在洋浦经济开发区被民警抓获。其中,被抢的iPhone5S手机已返还王某。

2015年12月15日,吴某刚、黎某万、胡某的家属代他们三人赔偿了王某共计3万元,取得了王某的谅解。

# 养猪场紧挨着民宅 村民称恶臭难忍

## 海口灵山镇政府:限一个月内搬迁



养猪场的大粪坑

□记者 畅凯文/图

本报讯 因为整体搬迁,海口美兰区灵山镇连科村、松柏村在新址上重新建设,属于新村,共有一百多户村民。昨日,有村民向本报反映,附近一家养猪场散发出的恶臭让他们难以忍受。

一名村民说,搬迁后他们对新村比较满意,因为路是新的,房子也是新建的,出行、生活应该都没有问题,但让他们感到苦恼的是这里的空气。

“你闻闻,这味道太臭了。”村民杨某说,2014年他们搬过来住的时候,附近这家养猪场已存在,养猪场的猪粪等全部堆积在一个大粪坑里。

村民杨某成因为恶臭的事情曾与养

猪场老板交涉无果。

记者在现场发现,养猪场的大粪坑和村民杨某成家紧挨。直径一米多的大泔水桶,猪圈旁拴着5条狗,吠声不断。在猪圈旁准备喂猪的老板娘徐女士说,之前这里是荒地,她先兴建养猪场,连科村和松柏村是后来才搬过来的。

据了解,该养猪场目前存栏的还有200余头猪,徐女士平时喂猪都使用泔水,她说用泔水喂的猪,猪肉比较好吃。

徐女士说,猪粪就排放在旁边的大粪坑里,养猪场没有化粪池。

记者在现场看到,猪圈旁边的大粪坑不时冒着气泡,粪水黑乎乎的,散发出难闻的恶臭味。

在现场,记者联系了美兰区环保部

门及灵山镇政府相关人员。

灵山镇政府相关人员表示,目前徐女士养猪场所在的位置已成为禁养区,类似的养猪场在灵山镇还存在20多家,目前镇政府已向区里汇报了相关情况,对于徐女士的养猪场,政府部门给她一个月的时间,限她在规定时间内处理完存栏生猪后进行搬迁。

美兰区环境保护局执法人员称,在这之前已接到群众投诉,他们及时赶到现场,情况如同群众投诉的一样。环保部门和养猪场负责人进行沟通,希望他们能够搬走。但养猪场负责人表示,由于没有谈好赔偿事宜,他们目前没钱兴建新的养猪场,此事就处于僵持状态。

# 五旬女子携管制刀具欲乘动车

## 被儋州铁警罚款100元

□记者 沈丽焕 通讯员 李博

本报讯 随着天气逐渐回暖,部分“候鸟”老人纷纷踏上了返回老家的旅途。昨日,一名50岁左右的女子因非法携带管制刀具准备进站乘车,在过安检时被查出,被儋州白马井动车站铁警依法收缴管制刀具,并以罚款100元。

“‘水果刀’怎么会是管制刀具呢?”一脸茫然的吴女士不解地向执勤民警。据白马井动车站派出所民警介绍,自1月份以来,该所

累计没收管制刀具17把,处罚15人,其中大部分人都以为自己携带的是“水果刀”,有的行李中携带有折叠水果刀,有的钥匙环上挂有弹簧刀。

白马井动车站派出所提醒,为确保大家的出行安全,请旅客在进入公共场所和乘坐公共交通工具时,不要携带易燃易爆危险品和违禁品。

刀柄内的弹簧或卡锁固定自锁的折叠刀具。4.其他相类似的单刃、双刃、三棱尖刀:刀尖角度小于60度,刀身长度超过150毫米的各类单刃、双刃和多刃刀具。5.其他刀尖角度大于60度,刀身长度超过220毫米的各类单刃、双刃和多刃刀具。

白马井动车站派出所提醒,为确保大家的出行安全,请旅客在进入公共场所和乘坐公共交通工具时,不要携带易燃易爆危险品和违禁品。

# 明白投保 快速理赔

## 太平人寿海南分公司给你惊喜

挑选保险产品,阅读产品彩页内容时,客户常由于产品种类多、陌生名词多而看花眼。怎样明白投保、快速理赔成了保险消费者的常见顾虑。难道没有“接地气”的产品说明?难道没有“不闹心”的理赔流程吗?

海南客户李先生于2017年7月通过微信渠道了解到太平人寿“超E保”产品,点开链接后,李先生会心一笑。微信的展示页面摒弃了以往传统的文字说明,以案例、图片、表格相结合的形式清晰的展现产品的各项内容。李先生快速阅读页面的内容后,立即通过微信支付购买住院医疗保险,仅缴纳保险费578

元。以前要咨询半天才能懂的问题,在微信页面的生动展现下,外行人就能看明白。

但是在2017年9月,李先生不幸确诊患有淋巴瘤并三次入院治疗。2017年12月19日,太平人寿海南分公司的理赔人员接到李先生的申请后,立刻前往医院慰问,并于当日办结理赔,向李先生支付保险金5.7万元。太平人寿的快速理赔,解决了客户的燃眉之急,帮助客户有效地缓解治疗带来的经济压力。太平人寿坚持“用心经营 诚信服务”的经营理念,给服务装上“加速器”,给消费者更多不一样的惊喜。(菲菲)